ملخص

الشراكة بين القطاعين العام والخاص  ( ppps)

في مجال مشروعات البنية الأساسية 
من أجل تحقيق التنمية المستدامة
    حــظــىَ ( J'ai compris ) مــــوضـــــوع الـــشِـــــراكـــة ( Le Partenariat ) بــيـــن الــقـطـــاعــيـــن الـعـــام والـــخاص ( Les Secteurs public et privé ) بإهتمام كبير من قِبل الحكومات ( Les Gouvernements ) فى مختلف أنحاء العالم بعد أن إتضح بأن عملية النمو الإقتصادى ( La Croissance économique ) والإجتماعى تعتمد على جمع وحَشد كافة إمكانيات المُجتمع ( Les possibilités de la société ) بما فيها من طاقات وموارد وخبرات كل من القطاعين العام والخاص لتُشارك فى تنظيمات مؤسسية تتولىَ إنشاء وتشغيل المشاريع بمُختلف أنواعها بعد أن واجهت التنظيمات المؤسسية المُنفصلة تحديات وصعوبات فى تحقيق الأهداف التنموية بالمستويات المُستهدفة . لذلك ؛ تسعىَ الحكومات ( Les Gouvernements ) إلى تَبنى نظام الشِراكة التى تُساهم فيها كـــافة قــطــاعــــات المجتمع فى توجيه وإدارة وتشغيل المشاريع والأعمال وتطويرها وتنميتها مــن أجــل خــدمة أغراضها على أساس مُساءلة شفافة ومَنفعة مُتبادلة .    

    ويتوقف نجاح الــشِـــراكـــة ( Le Partenariat ) بين الــقــطــاعــيـن الــعـام والـخــاص عــلــى عــدة عوامل ( Les Facteurs ) ومن أهمها : ( التشريعات ( Les Législation ) – السياسات الضريبية المُطبقة – توافُر البنية الأساسية – السياسات الإقــتـصادية( Les Politiques économiques )  المُلائمة – البحث والتطوير ( R & D ) والإبداع والإبتكار – الأوضاع السياسية ( Les Situation politique ) المُستقرة الأمر الذى يَنتُج عنه تحقيق مُعدلات نمو إقتصادى ( La Croissance économique ) مرتفعة ), كما أن غياب المحاكم المُختصة بالمُــنـازعــات الـتـجـاريــة ( Les Conflits d'affaires ) أضــعــــف مـــــــن ثِــــــقـــــة الــقـطــاع الــخـاص ( Le secteur privé ) فـــى الــقــطــاع الــحـكــومــى ( Le secteur publique ) مــمـــا قلل مــن فُــــرص الــــدخــول ( Les Opportunités d'entrée ) فــى شِـــراكـات ( Les Partenariats ) بينهما .         

    وتَبذُل الحكومة المصرية ( Le Gouvernement égyptienne ) حالياً العديد من الجهود ( Les efforts ) لتحسين بــيـئــة الأعـــــمال ( L' Environnement d'affaires ) وجذب المزيد من الإستثمارات الأجنبية المُباشرة ( L' Investissement direct étranger ) ( IDE ) فى مجال البنية الأساسية ( L' Infrastructure ) ؛ ويُعتبر تفعيل الشِراكة ( Le Partenariat ) بين القطاعين العام والخاص ( Les Secteurs public et privé ) جُزءاً من هذا الإطار , كــمــا إتـــخـــذت مــصــر ( L' Egypte ) خــطــوات عــديـــدة مُــنـــذ ســنــوات ( Les Années ) لإقامة إطار قوى للشِراكة ( Le Partenariat ) بين القطاعين العام والخاص ( Les Secteurs public et privé ) بما فى ذلك إصدار التشريعات ( Les Législation ) وتحــديداً قانون 67 لسنة 2010 , وتأسيس وحدة مركزية للشِراكة بوزارة المالية ( L' unité centrale de partenariat au ministère des Finances ) , وأكدت على ذلك مُجدداً من خلال رؤيتها للتنمية المستدامة 2030 ( La Vision du développement durable 2030 ) , والتى تستهدف التَوسُع فى الشِراكة ( Le Partenariat ) بين القطاعين العام والخاص من أجل تحسين نوعية الــخــدمـــات ( Les Services ) المُتاحة وتــقـــلــيـل الــعـــبء الـــمـالــى ( Le Charge financière ) عــلـى الــحـكــومــة ( Le Gouvernement ) , خــــــاصـــة وأنــها تُـــوجــــه مـــــا يــــزيــــد عـــــن نــحــــو ( 60% ) مـــن إســتـثـمـاراتــهــا فـــى الــبـنـيـة الأسـاسـيـة ( L' Infrastructure ) إلى مجالات الـنـقـل والإسـكـان والـمـرافــق الـعـامة والـــرى والـكهرباء .   

